

## ОТЗЫВ

### на автореферат диссертации

Войтович Анны Александровны «Гигиеническая оценка и оптимизация профессионального обучения подростков с ограниченными возможностями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – «Гигиена»

Мировые тенденции последних лет показывают активное изучение проблем адаптации подростков в учреждениях различного типа. В этой связи, диссертационная работа Войтович А.А. посвящена актуальной проблеме научного обоснования мероприятий по оптимизации профессионального обучения подростков с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с актуальностью проблемы автором сформулирована цель работы – разработать и внедрить мероприятия по оптимизации профессионального обучения подростков с ограниченными возможностями при адаптации к факторам образовательной и микросоциальной среды.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что автором предложена ранговая шкала сложности учебных дисциплин с учетом данных функциональном состоянии организма подростков. Бесспорно новыми являются данные, показывающие особенности распределения уровней умственной работоспособности учащихся с ограниченными возможностями в течение дня и недели.

Большое значение имеет возможность применения результатов диссертационной работы Войтович А.А. в практической деятельности учреждений среднего профессионального образования и организаций Роспотребнадзора при осуществлении плановых контрольно-надзорных мероприятий за соблюдением санитарного законодательства.

Основные положения, выносимые на защиту, адекватны цели, задачам, научной новизне, основным результатам и выводам работы. Несомненным достоинством представленной работы является использование широкого спектра современных методов исследования, а также объем выполненных исследований, обеспечивающих адекватность, объективность и воспроизводимость полученных результатов, имеющих научную новизну и практическую значимость.

Автореферат представленной диссертации отражает все разделы работы. Структура автореферата позволяет проследить связь результатов и выводов диссертационной работы с поставленными задачами.

Основные научные результаты диссертационного исследования Войтович А.А. опубликованы в 21 печатной работе, 10 из которых – статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Результаты работы были использованы при подготовке методических рекомендаций «Основы рациональной организации учебного процесса подростков с ограниченными возможностями здоровья в учреждениях среднего профессионального образования». Результаты исследования внедрены в профессиональных организациях Саратовской области, реализующих программу «Доступная среда».

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Исходя из представленных в автореферате сведений диссертационная работа Войтович Анны Александровны на тему «Гигиеническая оценка и оптимизация профессионального обучения подростков с ограниченными возможностями», по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объему и методам исследований соответствует требованиям п. 9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – «Гигиена».

Доцент кафедры общей гигиены  
ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
(14.02.01 – гигиена)

Ленар Зулфарович Рашитов

Подпись доктора медицинских наук, доцента Л.З.Рашитова заверяю:  
Ученый секретарь ФГБОУ ВО Казанский ГМУ, Минздрава России, доктор  
медицинских наук, профессор Ольга Рафаилевна Радченко

420012, ПФО, Казань, ул. Бутлерова 49, ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава  
России;

8 (843) 236-06-52; E-mail: [rector@kgmu.kcn.ru](mailto:rector@kgmu.kcn.ru)